

Αθήνα, 23/11/12

Προς:

Βουλευτές της Βουλής των Ελλήνων

Θέμα: Η επόμενη μέρα της εισφοράς στα φωτοβολταϊκά

Αξιότιμε κε/κα Βουλευτή,

Σε συνέχεια της ψήφισης του ν. 4093/2012 και της επιβολής ισοπεδωτικής και οριζόντιας εισφοράς επί του κύκλου εργασιών των φωτοβολταϊκών μονάδων από 25 – 30%, βρισκόμαστε δυστυχώς στην δυσάρεστη θέση να αποταθούμε εκ νέου σε εσάς ως ύστατο «καταφύγιο» δημοκρατίας και ελέγχου των πράξεων της Κυβέρνησης αλλά και του Υπουργείου ΠΕΚΑ συνολικά. Διανύοντας την «επόμενη ημέρα» της εισφοράς αναλυτικά σας αναφέρουμε:

- Για τα ελλείμματα του ΛΑΓΗΕ μηδενική ευθύνη έχουν οι ηλεκτροπαραγωγοί από Φ/Β. Σειρά ολιγοριών και αστοχιών της Πολιτείας που σχετίζονται με την για καιρό παύση δημοπρασιών δικαιωμάτων ρύπων, την αθέτηση μεταφοράς πόρων από το τέλος ΕΡΤ όπως ο ν. 3851/2010 προέβλεπε, τις **στρεβλώσεις της χονδρεμπορικής αγοράς στην Οριακή Τιμή Συστήματος ένεκα της προνομιακής τιμολογιακής μεταχείρισης των μονάδων φυσικού αερίου μέσω του Μηχανισμού ανάκτησης Μεταβλητού Κόστους που όχι μόνο συνεχίζουν να ισχύουν αλλά συζητείται να παραταθούν σε ορίζοντα επιπλέον διετίας**, της εμπροσθοβαρούς ή ακόμη και πρόωρης επίτευξης των εθνικών στόχων διείσδυσης των Φ/Β μέσω της έκδοσης υπερπληθώρας αδειών και της ουδέποτε ανάκλησης τους αφού δεν προβλέπεται η ρητή λήξη τους, των επισφαλειών των εταιρειών λιανικής ηλεκτρισμού που ο Λειτουργός επωμίστηκε μη έχοντας λάβει τις απαραίτητες εγγυήσεις ως απαραίτητως όφειλε, τα δεσμευμένα για καιρό χρήματα των Energa και HellasPower και τέλος το δάνειο των 140 εκατ. ευρώ από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων που περιέργως πλήρως αποσοβήθηκε, ευθύνονται αποκλειστικά και είναι όλα αρμοδιότητας του άστοχου κρατικού μηχανισμού.
- Οι ηλεκτροπαραγωγοί από Φ/Β, που παραμένουν απλήρωτοι για πέντε μήνες, μη δυνάμενοι να εξυπηρετήσουν τις δανειακές, φορολογικές, λειτουργικές ακόμη και βιοποριστικές τους ανάγκες, **εύλογα είναι αναστατοι και ερωτούν αφενός για το πότε θα εξοφληθούν τα οφειλόμενα και αφετέρου για το ποιος θα πληρώσει τα νέα ελλείμματα που λόγω των στρεβλώσεων στην χονδρεμπορική αγορά υπέρ των ορυκτών καυσίμων συνεχίζουν να παράγονται στον ειδικό λογαριασμό ΑΠΕ του ΛΑΓΗΕ παρά την εισφορά.** Ακόμα και αν υποθέσουμε πως είναι νόμιμο και ηθικό να μεταφερθεί το έλλειμμα του ΛΑΓΗΕ στους προμηθευτές του, είναι άκρως προκλητικό ότι δεν υπάρχει συμμετοχή όλων των κλάδων ηλεκτροπαραγωγής στην εισφορά με οδυνηρό αποτέλεσμα το 80% αυτής να αφορά τα επαγγελματικά Φ/Β συστήματα.
- Η επιβληθείσα εισφορά στον κύκλο εργασιών των φωτοβολταϊκών είναι απολύτως εξοντωτική. Ειδικότερα σε ότι αφορά τις μικρομεσαίες μονάδες που κατασκευάστηκαν κυρίως τα προηγούμενα χρόνια με πολύ υψηλότερα κοστολόγια και χωρίς επιδότηση αναπτυξιακού νόμου, αναμένονται ακόμη και πτωχεύσεις και σοβαρά εξ' αυτών κοινωνικά προβλήματα. Χωρίς καμία απολύτως μέριμνα από την Πολιτεία για τον υφιστάμενο πανάκριβο τραπεζικό δανεισμό, πέραν της πρόκλησης σε επίπεδο εντυπώσεων που αυτή δημιουργεί, οφείλει πειστικά να απαντηθεί το γιατί μέρος του άχθους που αδικώς επεβλήθη δεν μετακυλύεται εξίσου νομοθετικά στο πολλαπλά κεφαλαιοποιημένο με κρατικά χρήματα τραπεζικό σύστημα. Με απλούστερα λόγια **οφείλει οπωσδήποτε η Κυβέρνηση να εξασφαλίσει χαμηλότερα επιτόκια για τα υφιστάμενα δάνεια σε συνδυασμό με επιμήκυνση της διάρκειας τους όπως σε άλλες κατηγορίες ισχύει.**
- Από την επομένη της ψήφισης του ν. 4093/2012 με επείγουσα επιστολή μας στο αρμόδιο, βάσει του νόμου για την έκδοση της εφαρμοστικής Υ.Α., Υπουργείο ΠΕΚΑ θέσαμε το θέμα της έκπτωσης της εισφοράς από τον τζίρο των επιχειρήσεων μας. **Θεωρούμε αδιανόητο το ενδεχόμενο να συντάσσουν**

οι παραγωγοί φορολογικές δηλώσεις εκκινώντας από τζίρο π.χ. 100 όταν εν τοις πράγμασι αυτός που θα εισπράττεται θα είναι 70 -75 λόγω της εισφοράς. Το μέγεθος της εισφοράς (25 – 30%) και το γεγονός ότι επιβλήθηκε οριζόντια στον τζίρο χωρίς καμία επιμέρους παραμετροποίηση, δεν αφήνει κανένα περιθώριο παραγνώρισης του προβληματισμού αυτού αφού ουδείς δύναται να καταβάλει φόρο εισοδήματος σε χρήματα που δεν εισέπραξε και μάλιστα στο μέγεθος αυτό. Οτιδήποτε διαφορετικό θα είναι άκρως προκλητικό, άδικο και παρελκυστικό καθιστώντας τους παραγωγούς όμηρους της Εφορίας.

Αξιότιμοι κύριοι/ες Βουλευτές

Η σημερινή κατάσταση είναι άκρως εφιαλτική για τις εν λειτουργία Φ/Β μονάδες και οδηγεί μονοσήμαντα στον αφελληνισμό της ηλεκτροπαραγωγής που ως επί το πλείστον κινείται σε μικρομεσαία επίπεδα μεγέθους και αντοχών και φέρει πανάκριβο τραπεζικό δανεισμό. Ευελπιστώντας πως η λογική και η δημοκρατία λειτουργούν ακόμη στον τόπο μας, **παρακαλούμε για τις ενέργειες και την συμπαράσταση σας προς την κατεύθυνση της άμεσης διόρθωσης όσων εκ των ανωτέρω πιστεύετε εφικτή στοχεύοντας στην ισόρροπη συμμετοχή όλων μας στην εκμετάλλευση του εθνικού ηλιακού μας πλούτου.**

Για τον ΣΠΕΦ με εκτίμηση,

Στέλιος Λουμάκης – Πρόεδρος
Όλγα Αγγελοπούλου – Γεν. Γραμματέας